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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο Επισκοπικό 
παρεκκλήσι του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου 
στην Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και ιεροπρέπεια, καθώς και με 
μεγάλη συμμετοχή ευσεβών χριστιανών της Ιεράπετρας, 
εορτάσθηκε η μνήμη του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου και των 
συν αυτώ 98 Οσίων Θεοφόρων Πατέρων στο ομώνυμο και 
κατάγραφο από τοιχογραφίες του μακαριστού και 
αναγνωρισμένου αγιογράφου Εμμανουήλ Μπετεινάκη 
Επισκοπικό Παρεκκλήσιο της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης 
και Σητείας, που αποτελεί τον μοναδικό ιερό ναό στην 
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Ανατολική Κρήτη που έχει αφιερωθεί επ᾽ ονόματι του 
πολυάριθμου χορού των Οσίων Πατέρων που ασκήθηκαν στην 
ευρύτερη περιοχή των Χανίων.

Την κυριόνυμο ημέρα της πανηγύρεως, Δευτέρα 7 Οκτωβρίου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε 
στην ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια ιερούργησε, ενώ είχε τεθεί σε 
προσκύνηση το φυλασσόμενο τμήμα από την Κάρα του Οσίου Ιωάννου του 
Ερημίτου.

Πριν την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, πλαισιούμενος από τους συλλειτουργούντες κληρικούς, τέλεσε Τρισάγιο 
υπέρ αναπαύσεως των Προκατόχων του μακαριστών Αρχιερέων Φιλοθέου 
(Μαζοκοπάκη), του και κτήτορος, Φιλοθέου (Βουζουνεράκη) κα Ευγενίου (Πολίτη), 
των οποίων οι τάφοι βρίσκονται στην κρύπτη κάτω από το Ιερό Βήμα του 
πανηγυρίζοντος Επισκοπικού παρεκκλησίου.

Στην σύντομη και περιεκτική ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος 



υπογράμμισε την ανάγκη να πολιτευόμαστε στη ζωή μας «Χριστοπρεπώς και 
Θεαρέστως», σύμφωνα με το υπόδειγμα ζωής των αγίων της Εκκλησίας μας και δη 
των Οσίων, όπως των εορταζομένων Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου και των συν 
αυτώ 98 Οσίων Θεοφόρων Πατέρων, οι οποίοι απαρνήθηκαν τα πάντα για τον 
μεγάλο σκοπό της Βασιλείας του Θεού και αφιερώθηκαν εξ ολοκλήρου στον 
Χριστό, τον οποίο θεωρούσαν ως την Κεφαλή της χορείας τους, και «πάντες μία 
ημέρα, μετετέθησαν άνω» σύμφωνα με τον ιερό υμνογράφο, όταν ο Όσιος Ιωάννης 
δέχθηκε το βέλος του τόξου του κυνηγού στο «Αρκουδόσπηλιο» κοντά στην Ιερά 
Μονής Κυρίας των Αγγέλων Γουβερνέτου Χανίων.

Τέλος, αφού αναφέρθηκε στη μνήμη των αοιδίμων Προκατόχων του Αρχιερέων 
Φιλοθέου Α΄, κτήτορος του πανηγυρίζοντος ναού, Φιλοθέου Β΄ και Ευγενίου, 
ευχήθηκε ο Όσιος Ιωάννης και οι 98 συνασκητές του να μας βοηθούν και να μας 
συντρέχουν, καθώς ζούμε σε μια εποχή σύγχυσης και συσσωρευμένων 
προβλημάτων, και να πρεσβεύουν διηνεκώς προς τον Κύριο μας Ιησού Χριστό να 
οδηγεί τον βηματισμό μας προς την ανέσπερη Βασιλεία των Ουρανών.

Στη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 



Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. 
Αρχιμ. Φιλήμων Μπέτσος, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος 
της Ενορίας του Ι. Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος, Εφημέριος της Ενορίας του Ι. Μητροπολιτικού 
Ναού Αγ. Γεωργίου Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος Α΄ Αρχιερ. 
Περιφέρειας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστησαν 
συμπροσευχόμενοι Κληρικοί της περιοχής της Ιεράπετρας και εκκλησιαστήκαν 
πολλοί ευσεβείς χριστιανοί. Τους ύμνους της πανηγύρεως απέδωσαν ο Διευθυντής 
της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως και Πρωτοψάλτης του 
Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου κ. Ιωάννης Αρώνης μαζί με τον 
Πρωτοψάλτη της Ενορίας του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής κ. Σταύρο 
Δασκαλάκη.

Τέλος, προσφέρθηκε κέρασμα για όλο το εκκλησίασμα στο Αρχονταρίκι και τον 
αύλειο χώρο του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας.








